
’’Geachte heer Weisglas, Beste Frans,

Allereerst wil ik u, alle collega’s en medewerkers van de
Kamer hartelijk bedanken voor de vele beterschap-
wensen die ik tijdens mijn ziekteperiode heb ontvangen.

De afgelopen maanden heb ik hard gewerkt aan mijn
herstel en reïntegratie. Ik ben nu weer zo ver dat ik een
reguliere baan en wellicht een bescheiden aantal andere
maatschappelijke taken kan uitvoeren.

Ik heb het lidmaatschap van de Tweede Kamer nooit
als een reguliere baan gezien, maar als een bijzondere
verantwoordelijkheid. Ik vind het een eer om de
democratie te mogen dienen en om het mooie beroep
van volksvertegenwoordiger uit te oefenen. Bij dat
beroep behoort ook het maken van moeilijke keuzes.

Nu ik weer ben hersteld, heb ik die moeilijke keuze
gemaakt en ik heb besloten om met ingang van
1 oktober 2005 mijn lidmaatschap van de Tweede Kamer
definitief te beëindigen en ontslag te nemen.

Ik wens u, alle collega’s en mijn opvolger veel succes
en wijsheid toe bij het dienen van de democratie en bij
het uitoefenen van het mooie beroep van volksvertegen-
woordiger.

Met vriendelijke groet en wellicht tot ziens,

Piet de Ruiter’’

(Applaus)

De voorzitter: Waarde collega’s, helaas moet ik u
meedelen dat Piet de Ruiter, lid van de fractie van de SP,
de Kamer noodgedwongen zal verlaten. Piet heeft zijn
Kamerlidmaatschap slechts een korte periode kunnen
vervullen. Van de ruim drie jaar dat hij lid is van de
Tweede Kamer, is hij als gevolg van ziekte slechts een
jaar actief geweest. In die korte periode heeft hij wel een
duidelijk profiel achtergelaten. Hij stond en staat bekend
als een zeer gedreven politicus die zich in korte tijd
voornamelijk heeft ingezet voor de zwakkeren in de
samenleving. Als geen ander weet hij vanuit zijn ervaring
in de praktijk – hij was bijstandsmaatschappelijk werker
bij de Gemeentelijke Sociale Dienst in zowel
achterstandswijken als in de rijkere buurten van Den
Haag en hij was tevens actief in de schuldhulpverlening –
hoe moeilijk sommige groepen het in de samenleving
kunnen hebben. Ik heb respect voor de wijze waarop Piet
de Ruiter zich in het politieke debat sterk heeft gemaakt
voor de kwetsbare groepen.

Bij hem was weinig te merken van de tegenwoordig
veel genoemde kloof tussen de burger en de politiek. Of
is dit een discussie van alle tijden? Kort na zijn aantreden
als Kamerlid, deed Piet van zich spreken door in de
zomer van 2002 samen met Adri Duivesteijn het initiatief
te nemen om een deel van de Kamer van het zomerreces
te laten terugkeren met het doel de problemen met
betrekking tot de uitbetaling van de huursubsidie aan de
orde te stellen. Zijn gedrevenheid en volhardingsvermo-
gen vielen toen op.

Behalve woordvoerder voor Volkshuisvesting, was Piet
de Ruiter namens de SP-fractie woordvoerder voor
Sociale Zaken en Werkgelegenheid. Dezelfde gedreven-
heid en betrokkenheid spreidde hij daar tentoon.

Piet is al vanaf de jaren zeventig lid van de SP-fractie
en hij is ruim tien jaar lang voorzitter geweest van die
fractie in de gemeenteraad in Leidschendam. Op de

website van de SP las ik het antwoord van Piet de Ruiter
op de vraag wat zijn favoriete film is: ’’Novecento’’ van
Bernardo Bertolucci. In deze film, die gaat over twee
mannen die vanwege hun verschillende afkomst steeds
verder tegenover elkaar komen te staan, speelden de
klassieke thema’s van tweedeling, rijk en arm en
klassenstrijd. Deze thema’s waren voor Piet als Kamerlid
een belangrijke drijfveer. Hij heeft dat in de korte periode
dat hij Kamerlid was, duidelijk voor het voetlicht
gebracht.

Piet, jammer dat je maar zo kort Kamerlid hebt kunnen
zijn. Namens de Kamer wens ik je heel veel sterkte in de
komende periode.

(Applaus)

De voorzitter: Van het ontslag is mededeling gedaan
aan de voorzitter van het Centraal Stembureau en aan de
minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties.

De overige ingekomen stukken staan op een lijst die
op de tafel van de Griffier ter inzage ligt. Op die lijst heb
ik voorstellen gedaan over de wijze van behandeling. Als
aan het einde van de vergadering daartegen geen
bezwaren zijn ingekomen, neem ik aan dat de Kamer zich
met de voorstellen heeft verenigd.

Regeling van werkzaamheden

De voorzitter: Ingekomen is een beschikking van de
Voorzitters van de Eerste en Tweede Kamer der
Staten-Generaal inzake aanwijzing van het lid Van der
Sande tot lid in de bestaande vacature en het lid Van
Schijndel tot plv. lid eveneens in de bestaande vacature
in de Raadgevende Interparlementaire Beneluxeraad.

Ik stel voor, deze beschikking voor kennisgeving aan te
nemen.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Ik stel voor toe te voegen aan de agenda
van de volgende week:
- het wetsvoorstel Wijziging van de Wet milieubeheer in
verband met de uitvoering van richtlijn nr. 2001/42/EG
van het Europees Parlement en de Raad van de Europese
Unie van 27 juni 2001 betreffende de beoordeling van de
gevolgen voor het milieu van bepaalde plannen en
programma’s (PbEG L 197) (milieueffectrapportage
plannen) (29811);
- het wetsvoorstel Goedkeuring van de op 17 juni 2002 te
Luxemburg totstandgekomen Europees-mediterrane
Overeenkomst waarbij een associatie tot stand wordt
gebracht tussen de Europese Gemeenschap en haar
lidstaten, enerzijds, en de Republiek Libanon, anderzijds
(Trb. 2002, 143 en Trb. 2003, 141) (28837) (derde termijn);
- het wetsvoorstel Wijziging van de Wet milieubeheer en
de Wet op de economische delicten, houdende regels
inzake de kwaliteit van werkzaamheden in het milieube-
heer en de integriteit van de daarbij betrokken uitvoer-
ders (29989);
- het wetsvoorstel Wijziging van de Politiewet 1993 in
verband met het versterken van de bevoegdheden op
rijksniveau ten aanzien van de politie en de aanpassing
van de bevoegdheden op regionaal niveau, alsmede de
opheffing van de Raad voor het Korps landelijke
politiediensten (29704).
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Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Op verzoek van de vaste commissie voor
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap stel ik voor, de wens
te kennen te geven dat over het Uitvoeringsbesluit Les-
en cursusgeldwet (Kamerstuk 30243) overleg gewenst
wordt.

Op verzoek van de CDA-fractie benoem ik in de
Algemene commissie voor Integratiebeleid het lid Van
Haersma Buma tot lid in de bestaande vacature.

Op verzoek van de LPF-fractie en de Groep Nawijn
benoem ik in:
- de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties het lid Hermans tot plv. lid in plaats
van het lid Varela;
- de vaste commissie voor Buitenlandse Zaken het lid
Nawijn tot lid in de bestaande vacature;
- de vaste commissie voor Defensie het lid Kraneveldt tot
plv. lid in de bestaande vacature;
- de vaste commissie voor Europese Zaken het lid Van
den Brink tot lid in de bestaande vacature en het lid Van
As tot plv. lid in plaats van het lid Van den Brink;
- de vaste commissie voor Justitie het lid Varela tot lid in
de bestaande vacature, het lid Kraneveldt tot plv. lid in
plaats van het lid Varela, het lid Van As tot plv. lid in
plaats van het lid Hermans en het lid Nawijn tot lid in de
bestaande vacature;
- de vaste commissie voor Nederlands-Antilliaanse en
Arubaanse Zaken het lid Van As tot lid in de bestaande
vacature, het lid Herben tot lid in plaats van het lid
Eerdmans en het lid Varela tot plv. lid in plaats van het
lid Van As;
- de vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap het lid Herben tot plv. lid in de bestaande
vacature;
- de vaste commissie voor de Rijksuitgaven het lid
Hermans tot lid in plaats van het lid Varela en het lid
Varela tot plv. lid in plaats van het lid Hermans;
- de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en
Sport het lid Kraneveldt tot lid in plaats van het lid
Hermans, het lid Varela tot lid in de bestaande vacature
en het lid Van As tot plv. lid in plaats van het lid Varela.

Het woord is aan mevrouw Gerkens.

Mevrouw Gerkens (SP): Voorzitter. Gisteren is op
verzoek van de Kamer het spoeddebat over de Opta
geschorst, zodat wij een overleg konden hebben met de
Opta. Vanochtend heeft dat overleg plaatsgevonden. Ik
verzoek, het spoeddebat vandaag voort te zetten vóór
16.00 uur omdat om 16.00 uur de Opta de concept-
besluiten naar de Europese Commissie stuurt.

De voorzitter: Dat is akkoord. De minister heeft
aangegeven hier om 15.30 uur te kunnen zijn. Wij zullen
dan proberen het debat meteen aan te vangen. Aanslui-
tend aan het debat over de Opta zal er worden gestemd.

Het woord is aan mevrouw Kant.

Mevrouw Kant (SP): Voorzitter. Ik verzoek, het verslag
van het algemeen overleg over de Zorgverzekeringswet
op de plenaire agenda te zetten.

De voorzitter: Ik stel voor, dat volgende week te doen.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan de heer Rouvoet.

De heer Rouvoet (ChristenUnie): Voorzitter. De Kamer
heeft straks een overleg met de minister van Buiten-
landse Zaken over de Razeb. Een belangrijk agendapunt
is de start van de onderhandelingen met Turkije in relatie
tot de kwestie-Cyprus. Ik kondig alvast aan dat de kans
groot is dat wij na afloop van dat algemeen overleg een
motie zullen willen indienen. Daar zal dan over gestemd
moeten worden. Ik verzoek u daarvoor nog vandaag
ruimte op de agenda in te boeken.

De voorzitter: Dat betekent dat wij vandaag misschien
wel drie keer moeten stemmen. Misschien kunnen wij
een en ander combineren. Zoals het er nu uitziet, kunnen
wij rond 18.00 uur dit debat voeren en aansluitend
stemmen.

Het woord is aan de heer Douma.

De heer Douma (PvdA): Voorzitter. Recent heb ik bij de
behandeling van de opzegging van het ILO-verdrag nr.
137 (havenarbeid) een motie ingediend en deze op
verzoek van de minister aangehouden. Mij is een reactie
van het kabinet toegezegd, maar deze reactie heb ik nog
steeds niet ontvangen. Kan ik de reactie van het kabinet
op die motie voor het herfstreces ontvangen?

De voorzitter: Ik stel voor, het stenogram van dit
gedeelte van de vergadering door te geleiden naar het
kabinet.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan mevrouw Van Velzen.

Mevrouw Van Velzen (SP): Voorzitter. Inmiddels een
maand geleden heeft de Kamer het debat met minister
Veerman gevoerd, onder andere over de nevenfuncties
van bewindspersonen. Op dat moment hebben minister
Donner en staatssecretaris Nicolaï hun nevenfuncties niet
kunnen melden omdat zij onbereikbaar waren. Ik heb
nogmaals schriftelijk gevraagd inzage in hun nevenfunc-
ties te krijgen en geen antwoord gekregen. Ik heb
hierover graag vandaag duidelijkheid. Minister Donner
kan de gevraagde informatie ter plaatse aanleveren, dat
is geen probleem. Ik doe bij dezen een verzoek aan
staatssecretaris Nicolaï om openheid van zaken te geven.

De voorzitter: Ik stel voor, het kabinet te rappelleren en
het stenogram van dit gedeelte van de vergadering door
te geleiden naar het kabinet.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend
bij het debat over het boetebeleid van de NS, te
weten:
- de motie-Gerkens/Duyvendak over uitstel van invoering
van het boetebeleid van de NS (23645, nr. 104);
- de motie-Gerkens/Duyvendak over uniforme regels voor
het boetebeleid voor het personenvervoer per spoor
(23645, nr. 105);
- de motie-Dijksma over aanpassing van het coulance-
beleid voor welwillende reizigers (23645, nr. 106.).
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